

淄博公安破获系列汽车合同诈骗案 追回三辆车 抓了十个骗子

淄博3月27日讯 3月3日，淄博市公安经济开发区分局（以下简称“经开公安”）办案民警奔赴河北石家庄，抓获两名犯罪嫌疑人，追回大众帕萨特及沃尔沃XC60车辆各1辆，挽回损失价值50万余元……3月21日，办案民警远赴重庆，追回大众帕萨特一辆……至此，经开公安成功破获了“1·20”系列汽车合同诈骗案，共抓获犯罪嫌疑人10人，涉及被骗车辆16辆，追回车辆3辆。

1月20日，经开公安接到辖区车行报警称，因购车与车主发生纠纷。民警现场了解到，该车行通过汽车金融贷款方式出售两辆大众帕萨特轿车，车主在支付5万元首付款后将车提走，车行多次催促车主到店办理落户

及抵押手续未果，且车主首次还款逾期，车行许久才联系到车主来车行协商处理。经深入了解，两名车主均为东北籍男子，他们反映因欠外债车辆被人开走，以致未到车行办理落户。两名男子向民警表示：“如果还不上贷款办不了手续，就等车行到法院起诉，我们自愿承担责任。”

崔军派出所民警史超向记者介绍说：“两名男子来自同一个村，前后来淄，同住一个宾馆，同一方法办理购车，同一原因车辆被人开走，同一时间违约还贷……”一连串的巧合令人怀疑。民警让车行对类似情况进行梳理，没想到，该车行竟然又发现1起类似的购车行为，在联系其他车行时又梳理出2起类似的购车行为。民警仔细

研究发现，所有购车手法竟如出一辙。

“该案件看似是一起经济纠纷，实则是在经济纠纷为幌，彻头彻尾的合同诈骗案件。”民警史超说，通过审讯，两名车主道出了事实真相，所购车辆既没有因欠债被人开走，首付款也不是车主出资，购车行为均是在他人操作下进行的。这些犯罪分子利用合同违约属于经济纠纷，不属于公安机关管辖范畴，企图逃避公安机关侦查打击。如果办案民警没有扎实过硬的业务本领，谨慎细致的工作作风，很容易被犯罪分子的伎俩所迷惑，而正是由于经开公安民警的担当作为，才揭开这个犯罪团伙的冰山一角，让所有案件显露出来。

随着侦查工作的深入，这个诈骗犯罪团伙逐步浮出水面。该犯罪团伙组织严密，人员分工明确，通过招募背债人，操控背债人利用伪造的证明文件，实施骗贷购车，待车辆在4S店交付之后就由几个中介将车开走，继而由负责销赃的人员伪造车辆手续将车卖掉，获利后分赃，作案流程环环相扣。在掌握了这个诈骗犯罪团伙的组织架构和活动规律后，专案组民警分赴山东济南、广东湛江、河北石家庄，开展抓捕收网行动，共抓获犯罪嫌疑人10人，追回车辆3辆，挽回损失价值70万余元。

经查证，从去年7月至案发时，这个犯罪团伙先后在山东、河北、安徽、江西、广东骗得小轿车16辆，致使企业直接经济损失

320余万元。目前，追赃工作仍在积极进行中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 马倩

相关提醒

贷款消费是一种正常的消费方式，在实际操作中却存在着一些漏洞，一些不法分子正是利用这个漏洞，牟取不义之财。在此提醒，银行及相关金融机构在提供贷款时，要仔细审查对方提供的各项资料，调查申请人的资金状况，谨慎提供贷款。需购车的消费者，在购车时一定要认真检查车辆信息，并提交相关机构进行核查，以免买到问题车辆给自己造成损失。

淄博孝妇河湿地公园 音乐喷泉恢复常态化喷放

淄博3月27日讯 随着天气逐渐转暖，公园里的喷泉具备了恢复喷放的自然条件。3月26日晚上7点，淄博孝妇河湿地公园音乐喷泉恢复常态化喷放，并适当增加节假日喷放频次，以满足市民游园观赏体验需求。

淄博孝妇河湿地公园音乐喷泉长260米、宽80米、喷高80米，喷头数量1476只，是目前山东省最大的音乐喷泉，因其变化万千的水形水姿和音乐灯光的完美结合，形成了震撼冲击的视觉效果，深受市民喜爱。3月26日晚上，公园内人流如织，市民纷纷在音乐喷泉前拍照留影。

记者从淄博市河湖长制保障服务中心了解到，音乐喷泉具体喷放时间为周五周六的晚上7点到7点20分、晚上8点到8点20分，周六周日的上午9点半到9点50分、上午10点半到10点50分、下午3点到3点20分、下午4点到4点20分。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊 通讯员 李晓路



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容



3月26日晚，在淄博孝妇河湿地公园，市民观赏音乐喷泉。

做精大专科做强小综合

淄博昌国医院打造特色品牌医院

小病拖一拖，大病北上广。在淄博，这种局面今后将逐渐被打破。为更好地满足淄博及周边地群众的就医需求，2021年，淄博昌国医院正式确立“大专科、强综合”的战略发展新思路。为深化“大专科、强综合”的整体目标，更好地推动医院重点学科工作开展，以此带动医院整体业务水平提高，3月25日上午，淄博昌国医院邀请留日医学博士、博士生导师、主任医师、上海国际医学中心院长刘卫东，在医院四楼多功能厅举行以《现代医院管理——医院的品牌建设与管理》为题的培训讲座，全院100多人聆听了刘教授的讲座。

淄博昌国医院院长许新升在2021年度工作动员大会上提到，医院今后发展要以大专科强综合为专业定位，把特色专科做大，把综合科室做强。刘卫东的发展理念与许新升不谋而合。

刘卫东从事医院管理23年，建构起“现代医院管理制度”理论，树立起“以质量求生存、凭特

色谋发展”的理念，培育出“行政服务临床、临床服务患者”的管理文化，实践探索出“核心业务与非核心业务分开”的管理模式，探索了20项管理创新，是现代医院管理专家，享受国务院特殊津贴。

刘卫东在培训讲座上指出，现代医院的管理模式、医院的发展思路离不开“大专科、强综合”的概念，医院管理必须“以质量求生存、凭特色谋发展”。刘卫东形象地将现代医院管理模式比喻为“人”，党委会或董事会是“大脑”，院长是“心脏”，专家委员会、职代会是左右手臂，各职能部门、临床及辅助科室是“双腿”，只有当整个机体在脑的指挥下，手腿相协调，齐心协力时，整个人才能快速奔跑起来。“医院管理顺畅时，医院才能正常运转和快速发展。”

刘卫东用历年数据和图片现场分享了他在浦南医院和上海国际医学中心的管理实例，让大家更直观地了解了医院管理



刘卫东教授进行培训讲座。

是如何运作的。刘卫东提到，随着科技的进步，医院的信息化进程突飞猛进，数据平台建设、信息化建设、精细化管理、人性化服务显得尤为重要，现代医院要向平台化、专业化、国际化、智能化方向发展。

许新升代表昌国医院对刘卫东教授来院授课表示欢迎和感谢。他指出，塑造医院品牌是医院生存和发展的基础和关键，

也是提升核心竞争力的必备条件和重要环节，刘教授的讲课对于昌国医院品牌建设具有很强的针对性和指导性。

许新升强调了昌国医院当前开展品牌建设的必要性、重要性和紧迫性，分析了医院品牌建设中技术品牌、服务品牌、管理品牌的作用。最后，他要求全院职工应该内化于心、外化于行，充分认识品牌建设对医院发展

的重要意义，要思考如何使患者成为医院忠诚的客户，以及如何搞好医院品牌建设和营销、如何搞好服务保障等问题。

淄博昌国医院始建于1987年，2015年被评为二级甲等综合医院。医院建筑面积3.6万平方米，卫生专业技术人员301名，其中中高级职称人员73名。该院癫痫病专科是医院重点科室，也是淄博市重点专科建设单位、张店区临床特色精品专科，研究发明的治疗癫痫系列药物先后获得国家发明专利、军队科技进步奖、医疗成果奖、中华医药发展贡献奖等多项科研奖项。目前已为海内外30多万名癫痫患者进行治疗，取得比较好的治疗效果，在全国有较高知名度。

走过30多年的昌国医院，已形成了以癫痫、疼痛、康复、骨科（手足显微外科）、中医、口腔等特色专科为重点，带动其他临床科室全面发展的格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰 通讯员 李纲 周玥